

舞动石家庄 活力向未来

全国街舞大会省会开幕

本报讯(记者 李艺桐)用脚步点燃整个夏天。6月23日,“舞动石家庄 活力向未来”全国街舞大会启动仪式在石家庄工业遗址公园拉开序幕。

此次活动由文化和旅游部公共服务司指导,河北省文旅厅、石家庄市人民政府主办,市委宣传部分、市文旅局、CHUC全国街舞联盟、中国群众文化学会街舞艺术推广委员会承办。大会以“潮流、青春、精品、惠民”为主旨,以推精品、强队伍、育人才、拓市场为重点,结合石家庄摇滚音乐演出活动,用年轻人喜爱的潮流方式团结凝聚青年力量,培育城市文化品牌。

酷炫的灯光,动感的音乐,时尚的穿搭,随性的舞蹈……当天的启动仪式在街舞表演《未来少年》中拉开序幕,精彩的街舞表演引爆全场,激发了现场所有观众的热情。观众刘力扬激动地说:“石家庄从摇滚

到街舞,充满激情,太有氛围了!”观众看得过瘾,舞者也纷纷对此次大会充满期待。舞者马腾博说:“街舞是一种青春洋溢的艺术形式,如今街舞大会的举办更点燃了我们的热情,还有许多小朋友的加入,也赋予了街舞新的生命力。”

随后,市文旅局相关负责同志对大会筹备情况、主旨理念、活动安排等进行了整体介绍。大会还发布了主视觉logo、主题宣传片、主题曲等内容。据介绍,活动期间,全国优秀街舞团队将齐聚石家庄,舞动青春活力,广大市民和游客可在石家庄这座城市感受街舞的多元性。国潮街舞、青少年街舞,以及挑战世界上最多人同时跳舞等群众项目,还有街舞快闪、百场惠民演出等活动,营造全民共舞的热烈氛围。8月下旬举办的全国街舞大会展演、街舞之夜荣誉盛典系列活动将把整个

大会推向高潮。

“石家庄这座与青年共成长的活力之城,迎来了国家级文化盛事——全国街舞大会。此次大会是继打造‘摇滚之城’IP后,再次用街舞的激情点燃石家庄城市活力,推动街舞和文化产业、旅游业深度融合,全方位展示城市新形象、新品位,助推石家庄向青年之城、活力之城迈进。真诚欢迎全国各地游客来到石家庄,感受街舞与城市的碰撞,体验青春与历史的交融。”



图为演员们表演街舞《跳动的节奏》。本报首席记者 张震 摄

问鼎中国杂技界魔术类最高奖项 省杂技团魔术《伞语》喜摘“金菊”

本报讯(记者 刘迪)河北杂技传来喜讯!6月22日,第十二届中国杂技金菊奖全国魔术·滑稽比赛闭幕式暨颁奖节目展演在深圳举行。河北省杂技团创排的魔术节目《伞语》获得本届金菊奖魔术节目奖,这也是该团成立近50年来,首次问鼎中国杂技界魔术类的最高奖项。

《伞语》由石家庄姑娘魏颖慧表演,节目中,魏颖慧身着旗袍,不断变幻油纸伞、荷花等,手法干净利落。值得一提的是,该节目以江南水乡为创作背景,通过魔术变幻,以伞为语,为观众展开一幅江南风物人物画卷。每一个场景都充满魔术效果,令人目不暇接。

对此,河北省杂技团演艺有限公司党总支书记、执行董事魏银拴表示,河北杂技曾在国内外屡获大奖,此次《伞语》获得金菊奖魔术节目奖,填补了团里的一项空白,丰富了剧团的表演内容,提振了全团演职员的士气。他说:“此次获奖也为我们魔术节目创新和人才培养方面提供了宝贵经验,接下来,我们将创作更多更好的精品力作,保护好、传承好、发展好杂技艺术。”

庆祝国际奥林匹克日

石家庄举行全民健身登山活动

本报讯(记者 刘真)6月23日,在第38个国际奥林匹克日到来之际,2024年石家庄市全民健身登山活动在西山森林公园举行。

作为一座充满活力的城市,石家庄每年都在奥林匹克日这一天举办活动,旨在弘扬奥林匹克精神,推广体育运动,让更多的人感受到运动的魅力。

今年的登山活动倡导全民参与,全民健康,广大市民都可免费报名参加,按照规定线路完成登山打卡,就能获得一份完赛纪念品。

本次登山活动于早晨6点鸣枪,路线环绕西山森林公园一周,全程5.2公里。现场,共有1000余名市民报名参与了此次登山活动,很多选手以家庭为单位,父母带着孩子,周末时间登山,在清晨的凉爽中放松了身心,收获了健康。

促进台球运动的相互交流

河北省中式台球大众赛举行

本报讯(记者 刘真)6月23日,为期两天的2024年河北省中式台球大众公开赛在石家庄市落幕。

本次比赛由省体育局社会体育中心主办,市台球协会承办。赛事汇聚了来自北京、天津、山西、山东及河北省内各地市的192名选手参赛,参赛选手中,年龄最大的66岁,最小的只有13岁。

本次中式台球大众公开赛,采用中式台球最新版竞赛规则,比赛为13局7胜制。台球作为拥有广泛群众基础的体育项目,在我市拥有庞大的爱好者群体。石家庄市台球协会会长张亚男介绍,此次比赛影响覆盖面广,汇聚河北及周边省市台球高手,对提高石家庄市台球运动整体水平,进一步推进台球项目发展有着重要促进作用。近年来石家庄市台球市场发展迅猛,球台数量能够满足不同消费者的需求,各高校俱乐部比赛也层出不穷。市台球协会每年定期举办针对青少年的积分联赛,和面向大众的公开赛,推动台球运动发展。去年,在第十六届河北省省运会群众体育组台球项目比赛中,石家庄队获得了包揽4项金牌的好成绩。

点球大战中遗憾惜败

石家庄功夫队无缘足协杯16强

本报讯(记者 刘真)6月22日,2024中国足协杯进行了第4轮角逐,石家庄功夫队在主场与中超青岛西海岸队较量中点球大战惜败,未能晋级足协杯16强。

石家庄功夫队与青岛西海岸队曾是中甲老对手,彼此比较熟悉。比赛开场后,石家庄功夫队就获得点球机会,但队长汪嵩主罚击中立柱未能得分。不过两分钟后,外援姆拉登凌空抽射破门,第20分钟,张宸梁禁区內抢点再下一城,帮助石家庄功夫队开局就取得2比0的领先。但是随后,青岛西海岸连入两球,将场上比分扳平为2比2。

下半场两支足球队都没有再取得进球,比赛以平局结束,只能通过互罚点球分出胜负。点球大战中,石家庄功夫队的阿约维和南云齐都未能罚中,最终总分5比6惜败,错失首次闯入足协杯16强良机。石家庄功夫队主教练扬戈维奇表示,“我们在前30分钟表现不错,取得了两个进球,但在后面犯错导致了两个失球,这场比赛让我们发现了许多问题,接下来要好好去解决,然后全力去打好后面的中甲比赛。”

U18女排亚锦赛

中国队夺冠



6月23日,在泰国佛统府举办的U18女排亚锦赛决赛中,中国队3比0战胜日本队,夺得冠军。图为中国队球员孙虹云(右)在比赛中扣球。

新华社发

穿透历史烽烟的纯美震撼

芭蕾舞剧《归来红菱艳》精彩上演

本报讯(记者 刘迪)6月20日、21日,重庆芭蕾舞团的原创芭蕾舞剧《归来红菱艳》在石家庄大剧院上演。舞者们用芭蕾语言传递出超越文字、直抵人心的力量,赢得了观众的欢迎和好评。

《归来红菱艳》以抗日战争时期“重庆大轰炸”为背景,以中国舞蹈艺术先驱、著名舞蹈艺术家戴爱莲先生为原型,讲述了民族危亡之际,爱国艺术家从海外归来奔赴抗日救亡战场,呼唤民族觉醒以及抚育儿童的真实经历,彰显了中华民族百折不挠、坚韧不拔的不屈意志。

演出现场,观众和演员一起来到

云雾缭绕的山城小巷,舞台上的一幕幕给人以不同的感受。温婉的女子撑着油纸伞摇曳生姿、楚楚动人;热闹的庙会上,一盏盏别致的生宵花灯,映照着孩童们纯真的笑脸;正当观众沉浸在独特的巴渝风情之中,一阵刺耳的警报与轰鸣划破天际,经历了大轰炸后的重庆满目疮痍……

此时,戴爱莲激励着民众在废墟之上相互扶持,重建家园,树起“愈炸愈强”的精神丰碑。整场演出高潮迭起,风格各异、美轮美奂的舞段让观众充分感受着芭蕾艺术的魅力。尤其是女主角的芭蕾“挥鞭转”、男女主人公的大段双人舞等表演都赢得观众的连连赞叹。演

出落幕,灯光亮起,演员纷纷返场谢幕,掌声回荡在剧场中。

河北地质大学的大四学生小胡表示:“女主角的一袭红裙太美了,美得让人挪不开眼睛!这也是我第一次看芭蕾,我从中感受到了力量,这种艺术形式充分表达了我们中国人的独特情感!”石家庄观众鲍飞跃带着六岁半的女儿来看演出,她说:“带孩子来熏陶一下,孩子特别喜欢,演出时特别投入。我也觉得很震撼,没想到穿旗袍跳芭蕾这么优雅,这么迷人。”市民李先生说:“我就住在石家庄大剧院附近,没事就来看看个演出。这些年,感觉石家庄的文化活动真是越来越丰富,在

这里生活很知足,很幸福!”

与此同时,重庆芭蕾舞团的演职员感受到了石家庄观众的热情。在接受记者采访时,该剧主演李思雨表示:“在演出结束和大家面对面互动时,许多叔叔阿姨都夸我‘跳得真棒’‘演得真好’,我觉得特别暖心,特别亲切!而且我是河北保定人,来石家庄演出就像回家了一样,感觉特别好。”接下来,李思雨将继续用芭蕾来讲述中国故事,获得更多观众的认可和欢迎。她说:“希望以后我们带着新作品再来石家庄,再来河北!”

燃情决赛 为活力之城添彩

石家庄市全民三人制篮球联赛举行

本报讯(记者 刘真)6月23日晚,石家庄裕彤国际体育中心篮球公园成为了热情与活力的海洋。“河北银行杯”2024年石家庄市全民三人制篮球联赛(县市区组)决赛在这里举行,最终裕华区一队力克无极县中心队,荣膺本次赛事冠军。

2024年石家庄市全民三人制篮球联赛,通过进一步优化赛制和办赛模式,让不同群体、不同年龄的篮球爱好者都能在同一项赛事中切磋。本次县市区组比赛从6月8日开赛以来,共有14个县(市、区)的18支篮球队参赛,赛事也代表了各县(市、区)篮球的最高竞技水平。三周的比赛,促进了全市各地篮球运动的交流,展现了省会篮球运动蓬勃发展的良好势头。

6月23日晚,经过八强战、半决赛的激烈角逐,最终裕华区一队与无极县中心队会师决赛。决赛中,两支篮球队联袂为现场球迷奉献了一场高水平的精彩较量,场上比分交替上升,球员的每一次抢断,每一次投篮,都赢得热烈的掌声与喝彩。最终,裕华区一队以14比10战胜无极县中心队,捧起冠军奖杯。

本次赛事增设的篮球乐园,在比赛期间吸引了众多球迷和市民到场参与篮球游戏,赢得精美奖品,从而进一步提升了赛事的趣味性和参与度,起到了吸引、带动更多人参与篮球运动的作用,使广大市民朋友能走出家门,到赛场享受篮球运动的魅力。

市篮球协会主席王冬表示,精彩的决赛不仅为石家庄市全民三人制篮球联赛(县市区组)画上圆满的句号,也为市民的周末生活带来了欢乐。它不仅是一次体育赛事,更是一次欢乐的聚会,展现了石家庄市民对篮球运动的热爱和对健康生活方式的追求。

在县市区组比赛结束后,2024年石家庄市全民三人制篮球联赛(小篮球组)将于7月6日在裕彤篮球公园开赛。

全国男篮联赛 香港队胜长沙队

6月23日,在香港举行的全国男子篮球联赛(NBL)中,香港队91比87战胜长沙队。图为长沙队球员马里奇(左)、孙椿棚防守香港队球员奥利弗(右)投篮。

新华社发



五岳消夏 大地欢歌

河北省文化进基层惠民演出走进灵寿

本报讯(记者 杨阳)6月22日,石家庄市灵寿县南营乡大地村五岳寨游客中心广场热闹非凡,“五岳消夏 大地欢歌——河北省文化进基层惠民演出暨河北省‘四季村晚’示范展示点活动走进灵寿县大地村”在此成功举办。

本场“村晚”由河北省文化和旅游厅指导,石家庄市文化广电和旅游局主办,石家庄市群众艺术馆、灵寿县文化广电体育和旅游局承办。

演出在歌舞《五岳颂》中拉开帷幕,悠扬的歌声、优美的舞蹈吸引了众多游客和村民前来欣赏。随后,刚劲有力、气势如虹的南托雷氏武术《武魂》震撼人心,让观众感受到武术非遗的魅力;由当地村民表演的快板《夸灵寿》、原创歌曲《灵寿赋》《山水灵寿我家乡》说着家乡事,唱出家乡情,引发观众共鸣;民俗展演《跑驴儿·旱船·河蚌》,独具特色的道具和形式让观众眼前一亮……一个个精彩的节目接连上演,充分展现乡村文化魅力、乡土风物资源以及村民崭新面貌,将现场气氛

不断推向高潮。台下欢声、掌声不断,现场气氛热烈。“太开心了!来这旅游避暑,还能看上如此精彩的演出。”来自山西的游客肖志宏说。村民则纷纷表示“村晚”演出接地气,在家门口看演出很开心。

当天,演出中还穿插了“家乡代言人发言”环节,推介灵寿当地特色文化旅游资源和家乡好物。活动现场,还设置了特色产品展示区、旅游宣传推介区,让观众在欣赏艺术节目的同时,更加直观地了解灵寿文化旅游资源。

“今天,‘四季村晚’来到了国家级森林公园——五岳寨,为大地村的乡亲们带来精彩表演,让我们看到了灵寿乡村欢乐积极的生活状态,也体现了乡亲们感恩、听党话、跟党走的热切心情。”市群艺馆馆长田欣表示,石家庄市“四季村晚”自开展以来受到了大家的广泛欢迎。2024年,石家庄市赵县、灵寿县人选河北省省级示范展示点名单,“四季村晚”也越来越成为乡亲们展示自己、享受生活的欢乐舞台。